

靠港

山东港口青岛港迎来 最大载货量丙烷船

早报9月13日讯 日前,山东边检总站董家口边检站圆满完成了董家口港区D24泊位马绍尔群岛籍“里格尔”轮入境检查任务。这是山东港口青岛港接卸的最大载货量VLGC船型,因装载的丙烷为易燃微毒的化学品,在移民管理警察的监护下,该轮历时1小时“轻柔靠港”。

据董家口边检站相关工作人员介绍,此次靠港的“里格尔”轮,船上共有20名船员,为最大舱容8.9万立方米的低温丙烷外贸船舶,是山东港口青岛港第一次接卸载货量达4.9万吨的VLGC船型。

为更好地服务“里格尔”轮入境靠港,该站充分利用梅沙系统、船讯网及出入境数据应用平台分析该轮航行轨迹、船员基本信息、锚地锚泊动态等情况,在“单一窗口”网窗系统进行船舶预报预检,最大限度缩短手续办理和通关时间,降低企业运营成本,实现了通关“零等待”“零延时”。

据了解,截至9月份,董家口边检站护航该液体化工码头安全靠泊外贸船舶30艘次,为山东省重点项目金能化学(青岛)有限公司输送低温丙烷原料超过2022年全年吞吐量总和。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 李明珠 刘岩 摄影报道)



董家口边检站完成“里格尔”轮入境检查任务。

投产

来易特医疗设备项目 落户青岛自贸片区

早报9月13日讯 9月13日,来易特医疗设备项目在青岛自贸片区正式投产,该项目是青岛自贸片区设立以来,第一个医疗领域的日本独资项目。

来易特医疗设备项目由株式会社来易特制作所投资,总投资额约1750万美元,主要从事医疗用CT机核心部件、医用成像设备(高场强超导型磁共振成像设备、X线计算机断层成像设备、数字化彩色超声诊断设备等)关键部件的设计开发制造,项目达产后预计年销售额2亿元,带动社会就业

人数约90人。

记者了解到,来易特制作所成立于1947年,是专业的医疗设备、半导体设备和液晶面板制造商,目前已发展成为融合精密设备与电子工程两大技术的机电一体化总承包制造商,该公司研发生产的的眼科仪器精度位居世界第一。公司在产品制造与加工领域拥有核心的机电一体化技术,尤其是在大型产品的精密加工方面居于日本领先地位,主要客户为尼康光学仪器、佳能医疗设备等世界知名厂商。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 朱雨辰)



来易特医疗设备项目。 青岛自贸片区供图

我身边的营商故事

早报9月13日讯 9月13日,由青岛市委网信办主办的“网信护航上市企业”解锁科创企业“成长密码”——青岛主流财经媒体采访行举行,16家青岛主流财经媒体及财经自媒体的记者组成采访团,先后走进青岛雷神科技股份有限公司、青岛冠中生态股份有限公司2家上市企业,通过参观体验和座谈交流,深度解锁青岛本土科创企业的“成长密码”。

雷神科技 坚持电竞全场景布局

走进雷神科技硬件场景体验区,仿佛置身于沉浸式的电竞“极致体验场”,电竞房场景、电竞赛车装备、各品类联名IP产品展示……全场景电竞装备以及其塑造的场景体验让人眼前一亮,也回答了为何雷神科技能成为北交所“电竞装备第一股”。据青岛雷神科技股份有限公司董事会秘书宋波介绍,雷神科技始终坚持创新驱动发展战略,持续推动产品创新、模式创新、场景创新,围绕电竞笔记本、电竞台式机、外设周边三大产品阵列,持续开展产品升级与产品创新。在“无交互不开发,无公测不上市”的产品发展理念下,雷神科技将用户需求与产品设计紧密结合,推出雷神ZE-RO 2023系列等引领行业的产品,受到

玩家的欢迎。

此外,雷神科技还积极探索线下发展的新模式,9月9日,雷神场景生态体验店上海来福士店正式开业,这是继去年8月以来雷神科技在上海落地的第四家店,见证雷神科技探索出“场景体验”的无限可能。根据雷神科技规划,未来,雷神场景生态体验店将逐步覆盖一线城市和省会城市,成为年轻人的探玩新基地,区域潮流新地标。

冠中生态 深耕生态修复23年

6月的青藏高原满眼翠绿,经过修复的拉萨北山郁郁葱葱,没有人能想象到,几年前这里还是遍地黄沙、岩石裸露。经过青岛冠中生态股份有限公司采用自主技术在风积沙地上覆盖一层具有特殊性能的人工土壤——“优粒”土壤后,仅仅2个月,原本的荒漠山坡就开始呈现出勃勃生机。而这只是冠中生态覆盖31个省份70余个城市所做的500多个生态修复案例之一。

“我们自主研发的优粒土壤制备、团粒喷播工艺、专用喷播机械装备,以及完整的技术理论体系和技术路线,包括多年大量的项目实施经验,共同构成了冠中生态具有竞争力的核心技术。”青岛冠中生态股份有限公司副总经理、董事

网信护航 助推上市企业发展

“网信护航上市企业”青岛主流财经媒体行走进雷神科技和冠中生态



媒体记者探访雷神科技。

秘书张方杰表示,冠中生态深耕生态修复23年,通过团粒喷播生态修复技术解决了行业内惯用的草本护坡导致最终退化的问题,以乔木、灌木、草植物组合的方式来进行生态修复作业。

网信护航 上市企业走深走实

良好的网络舆论环境是营商环境不可或缺的组成部分。今年4月份,青岛

市委网信办根据全市“深化作风能力优化营商环境”专项行动部署,在全市范围内开展“网信护航上市企业(包含拟上市企业)”专项行动,向针对上市企业的各种网络乱象公开亮剑,着力打击编造传播虚假不实信息的违法行为,着力维护上市企业和企业家的网络合法权益,积极为青岛市上市企业健康规范发展营造良好网上舆论环境和一流营商环境。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)